

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (12.884)

Цена в розницу – свободная

Выборы-2015

ВЫБОРЫ В УЗБЕКИСТАНЕ ПРОЙДУТ В ДУХЕ ОТКРЫТОСТИ И ГЛАСНОСТИ

В выборах Президента Республики

Узбекистан примут участие более 300 наблюдателей из зарубежных государств и международных организаций.

Корреспонденты УзА связались с некоторыми из них по Интернету и записали их мнение о процессе подготовки к выборам Президента, а также осуществляемых в нашей стране социально-экономических реформах.

Профессор Абдул-Реда АССИРИ, декан факультета общественных наук Кувейтского университета:

– Узбекистан занимает в международной политике четкую независимую и миролюбивую позицию и благодаря этому неуклонно укрепляет свои отношения со странами мира и международными организациями.

Взаимоотношения Узбекистана с рядом крупных государств подняты на уровень стратегического партнерства.

Страна достигла больших успехов в строительстве демократического государства, свободного гражданского общества, обеспечении интересов народа. Вызывает восхищение то, что в Узбекистане уделяется особое внимание развитию современной инфраструктуры – строительству новых жилых домов, образовательных, медицинских, спортивных объектов.

Состоявшиеся в прошлом году выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов свидетельствуют о высокой общественно-политической активности народа Узбекистана, его правовой и политической культуре.

В годы независимости создана демократическая система выборов, гарантированная Конституцией, которая совершенствуется в соответствии с требованиями времени. Принцип выдвижения кандидатуры Премьер-министра политической партии, получившей по итогам выборов наибольшее количество депутатских мест в нижней палате парламента, и внедрение института вето на недоверия правительству ознаменовали начало нового этапа в развитии Узбекистана.

Уверен, что предстоящие 29 марта выборы Президента Республики Узбекистан еще раз продемонстрируют эффективность избирательной системы вашей страны, повышение политической активности граждан.

Рохан ГУНАРATHA, профессор Международной исследовательской школы имени С. Рахаратнама (Сингапур):

– Оуществляемая в Узбекистане работа по поэтапному развитию экономики, обеспечению мира и безопасности способствует процветанию вашей страны.

В Узбекистане проводится большая работа по развитию инфраструктуры, повышению уровня жизни населения, дальнейшему развитию сферы образования и здравоохранения. Создана благоприятная деловая среда, с участием иностранных инвестиций реализуются взаимовыгодные и перспективные проекты.

Мы уверены, что выборы Президента пройдут на высоком уровне, открыто, гласно и справедливо.

**Беседовали Нодира МАНЗУРОВА,
Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.**

Как сообщалось, в комитетах Законодательной палаты проводится обсуждение ряда законопроектов, которые касаются дальнейшего углубления демократических реформ в стране, реформирования судебно-правовой системы, охраны здоровья населения, окружающей среды и других сфер. В целях повышения качества законотворчества и законодательной деятельности к обсуждению законопроектов привлекаются ученые, специалисты, эксперты.

Так, Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам совместно с учеными Ташкентского государственного юридического университета провел обсуждение законопроекта, предусматривающего усиление ответственности за нарушение требований законодательства об ограничении употребления алкогольной и табачной продукции.

Члены комитета дали исчерпывающую информацию по данному документу, который принят Законодательной палатой в первом чтении и готовится к рассмотрению во втором чтении. Прежде всего отмечалось, что реализация принятого в 2011 году Закона «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции» играет важную роль в защите граждан от вредного воздействия алкогольной и табачной продукции, а также в создании организационных и правовых условий формирования и укрепления здорового образа жизни в обществе.

Вместе с тем отмечалось, что анализ проведенной работы в рамках реализации в 2014 году Государственной программы «Год здорового ребенка» и действующих законов, регулирующих употребление алкогольной и табачной продукции, по-

Парламентская жизнь

ДЕПУТАТЫ ПРОВОДЯТ ШИРОКОЕ И ПРАКТИЧЕСКОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ЗАКОНОПРОЕКТОВ

казали необходимость совершенствования некоторых норм Кодекса об административной ответственности. Поэтому правительством подготовлено предложение о внесении в данный кодекс изменений. И дополнений.

В Кодексе об административной ответственности определена ответственность, предусматривающая штрафную санкцию за распитие в общественных местах спиртных напитков, а также курение в транспорте. Однако на практике при применении данных норм кодекса возникают некоторые спорные вопросы. Исходя из этого предлагается установить ответственность и за употребление алкогольной продукции на рабочих местах, еще больше конкретизировать понятие «общественные места», а также установить администра-

тивную ответственность за употребление табачной продукции в общественных местах и за пропаганду потребления табачной и алкогольной продукции.

Участники мероприятия особо подчеркнули, что вносимые в кодекс поправки полностью соответствуют задачам законодательства об административной ответственности, направлены на защиту прав и свобод граждан, охрану общественного порядка, природной среды, здоровья населения. Ученые и исследователи высказали свои мнения о дальнейшем совершенствовании норм, предусмотренных в законопроекте.

– Для нас, членов рабочей группы, было очень полезным обсуждение законопроекта вместе с учеными-теоретиками, – говорит депутат Д. Арипов. – Прежде всего, мы по-

лучили подробную информацию по законодательству об административной ответственности, его задачам, а также о научно-теоретических аспектах применения административных наказаний. Вместе обсуждали мнения и предложения ученых. Это имеет большое значение в подготовке проекта ко второму чтению.

– То, что члены Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам обсуждают проекты законов совместно с учеными, исследователями нашего университета, придает законотворческой деятельности новое содержание, – говорит доктор юридических наук, профессор Ж. Холмуминов. – Ведь на совместном заседании палат Олий Мажлиса в январе этого года была отмечена необходимость широкого и практического обсуждения законопроектов на различных уровнях государственных органов и институтов гражданского общества. Действительно, мы все заинтересованы в обсуждении законопроектов, направленных на защиту прав и свобод граждан, с участием ученых, специалистов и экспертов. Кроме того, сегодняшнее обсуждение было очень полезным и для нас, ученых, особенно при ведении наших научных исследований.

По завершении мероприятия, прошедшего в форме живой и плодотворной дискуссии, были обобщены предложения и мнения по дальнейшему совершенствованию проекта закона.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Навруз шагает по стране



В Узбекистане отмечают один из самых ярких, теплых и радостных праздников весны – Навруз. Столица ярко украшена и радует своим весенним обликом гостей и жителей. В каждом районе на оживленных площадях, в парках прошли праздничные гуляния.

С Наврузом, имеющим многовековую историю, связано множество традиций, обычая, легенд и поверий. В этот день принято ходить в гости, угощать друзей и соседей традиционным пловом и сумяляком, в котором каждый надеется найти заветный камушек – он обязательно исполнит любое желание. Считается также, что, как вы проведете 12 дней Навруза, так и пройдет у вас весь год. По сложившейся традиции в эти дни оказывают всяческую помощь тем, кто в ней нуждается. Готовясь к празднику, каждый старается привести в порядок свой дом, украсить его.

В преддверии Навруза по всей территории Узбекистана прошли весенние яшшары. Были приведены в порядок города и села, посажены деревья и цветы. Чтобы отметить праздник весело, интересно, заранее готовились концерты, торжества в дни Навруза широко проходили по всей столице.

Праздничные торжества в дни Навруза широко проходили по всей столице.

В Яшнабадском районе традиционные гуляния были организованы возле центра духовности и просветительства Министерства обороны.

ДРЕВНИЙ И ВЕЧНО МОЛОДОЙ

XXI новостriи века

В СТРАНЕ

• В Денауском районе Сурхандарьинской области проведен семинар в рамках проекта Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан «Реализация комплекса мер, направленных на улучшение показателей здоровья детей на экологически неблагоприятных территориях Сурхандарьинской области».

• В Балыкчинском районе Андижанской области заработал филиал узбекско-южнокорейского совместного предприятия «Уз Тонг Хонг Ко». Здесь организовано производство спортивной обуви, а также строительные гвозди. Обеспечено работой более 20 человек.

• В Яккабагском районе Кашкадарьинской области сдан в эксплуатацию новый центр культуры и досуга населения. Здесь предусмотрен зал для проведения мероприятий на 350 мест, кабинеты для занятий и кружков. До 2018 года в области намечено открыть 74 таких центра. А в Мубарекском районе введено в эксплуатацию новое здание отдела загса. На его строительстве освоено почти 900 млн. сумов.

• В канун всенародного праздника Навруз в Намангане введен в эксплуатацию торговый центр «Шодлик». На строительстве трехэтажного здания центра было освоено более 1 млрд. 800 млн. сумов. В подземной части торгового центра действуют кондитерские, хлебный и швейный цеха. В перспективе будут открыты салоны красоты.

• В МИРЕ

• На север Австралии обрушился циклон Натан – он принес ливни и порывы ветра скоростью более 40 метров в секунду. Сообщается о нескольких пострадавших. Во многих районах нарушена подача электроэнергии, десятки зданий получили серьезные повреждения.

• По меньшей мере 35 человек стали жертвами автокатастрофы под Каиром. Автобус, развозивший сотрудников телекоммуникационной компании, снес заграждение на высокой эстакаде и упал в небольшое озеро. Первыми на место трагедии поспешили местные жители. Причиной аварии полиция называет значительное превышение скорости.

• В Румынии по подозрению в коррупции задержан глава антикоррупционной наблюдательной комиссии. Хория Георгеску занималась в том числе расследованием источников благосостояния высокопоставленных политиков, а также входил в состав реституционной комиссии.

• В нападении на посетителей Национального музея Бардо в Тунисе участвовали трое террористов. Это подтверждает видеозапись с камер наблюдения в музее, обнародованная вчера тунисскими властями. Более 20 человек, в основном иностранные туристы, собиравшиеся посетить музей, были убиты, около 40 ранены. По подозрению в причастности к теракту тунисская полиция задержала более 20 человек.

Выборы-2015



Выборы Президента – неотъемлемый признак демократического правового государства, основанного на сильном гражданском обществе, основная форма свободного волеизъявления народа, участия граждан в управлении общественной и государственной деятельностью.

Как известно, в соответствии с постановлением Центральной избирательной комиссии было объявлено о начале избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан с 26 декабря 2014 года и 29 марта 2015 года определено днем выборов Президента Республики Узбекистан.

Исходя из этого, организациями Народно-демократической партии Узбекистана всех уровней ведется системная работа по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан на высоком уровне, реализации стратегических целей партии, организации предвыборной агитации кандидата в Президенты Республики Узбекистан.

– На состоявшемся 9 февраля 2015 года в городе Ташкенте IX съезде Народно-демократической партии Узбекистана были подробно рассмотрены вопросы обеспечения достойного участия партии в предстоящих выборах, – сказал руководитель избирательного штаба, созданного при Ташкентском городском Кенгаше Народно-демократической партии Узбекистана, Хайдар Бабаханов. – В частности, намечены задачи по повышению осведомленности избирателей о подготовке и проведении важнейшего общественно-политического события – выборов Президента. Были определены задачи по проведению районными и городскими Кенгашами партии, первичными партийными организациями широкой разъяснительной работы среди населения, формированию у

представителей электората партии активной гражданской позиции, стремления к сознательной и ответственной реализации своего избирательного права.

Созданный при Центральном совете Народно-демократической партии Узбекистана штаб по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан

количество подписей в поддержку кандидата, выдвинутого от Народно-демократической партии Узбекистана в Президенты Республики Узбекистан. На каждый избирательный участок назначен наблюдатель от партии, им разъяснены их полномочия и обязанности. Доверенным лицом кандидата, начиная с 18 февраля, проводятся встречи во

избирательном штабе, созданном при Ташкентском городском Кенгаше Народно-демократической партии Узбекистана, продолжается активная подготовка к выборам Президента

ЭФФЕКТИВНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ПРЕДВЫБОРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

В избирательном штабе, созданном при Ташкентском городском Кенгаше Народно-демократической партии Узбекистана, продолжается активная подготовка к выборам Президента

уделяет основное внимание централизованной координации работы в данном направлении, проведению предвыборной кампании на основе норм, предусмотренных национальным избирательным законодательством.

При Ташкентском городском Кенгаше НДП Узбекистана образован избирательный штаб из десяти человек и такие же штабы при всех районных Кенгашах. Созданные штабы по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан имеют важное значение в проведении предвыборной кампании. Ими проводится работа в четырех направлениях. В частности, собрано установленное

всех районах города Ташкента. За прошедший период состоялось более десяти встреч в Сергелийском, Бектемирском, Яккасарайском, Чиланзарском районах.

Избирательные штабы действуют в установленном законом порядке. Всем участкам по проведению выборов Президента Республики Узбекистан штабы оказывают помощь в доведении до избирателей необходимых сведений о кандидате, выдвинутом от партии, а также о приоритетных направлениях программы. На местах в целях детального ознакомления населения с предвыборной программой кандидата наложено последовательное сотрудничество с местными СМИ.

Главное, для приема информации в день выборов избирательный штаб, созданный при Ташкентском городском Кенгаше НДП Узбекистана, располагает современными информационными технологиями. Системность в деятельности штабов способствует обеспечению плановой и эффективной организации встреч.

При этом нужно отметить, в период выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные представительные органы, состоявшиеся в 2014 году, после назначения наблюдателей от партии, в целях повышения их осведомленности об избирательном законодательстве, новых правовых нормах Центральным советом партии было подготовлено специальное методическое пособие. В нем содержатся подробные сведения о предусмотренных в национальном законодательстве задачах, правах и полномочиях наблюдателей. Благодаря этому наблюдатели от партии вели свою деятельность в соответствии с требованиями закона.

Опираясь на данный опыт, и в этом году подготовлено аналогичное пособие, которое направлено на места.

Для политической партии очень важно обеспечение всесторонней подготовки к выборам. В составе образованных штабов созданы рабочие группы по информационно-аналитическому, пропагандистскому освещению выборов через СМИ и усилению связей с широкой общественностью. Они действуют на основе специально разработанного плана, согласно которому проводятся различные встречи и «круглые столы» с представителями избирательного штаба, беседы с избирателями и другие общественно-политические мероприятия.

По информации Госкомстата, в Республике Узбекистан за последний год приватизировано 288 предприятий и объектов. В структуре приватизированного государственного имущества наибольший удельный вес приходится на объекты местных органов власти. Поступление денежных средств от реализации госактивов в 2014 году составило 88 млрд. сумов.

Приоритеты развития

СОВЕРШЕНСТВУЯ ПРОЦЕССЫ ПРИВАТИЗАЦИИ

За счет реализации объектов инвесторам создаются новые производства, обновляются технологии, появляются дополнительные рабочие места, а потребительский рынок наполняется востребованной продукцией. Для развития приватизационных процессов важно создавать благоприятные условия, совершенствовать законодательную базу. О работе в этом направлении нашему корреспонденту рассказал депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Полянте СВЕШНИКОВ:

– Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам промышленности, строительства и торговли подготовлен ко второму чтению проект закона «О приватизации». Он разработан во исполнение распоряжения Президента страны «О мерах по реализации приоритетных направлений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики».

Данный проект закона призван заменить действующий Закон Республики Узбекистан «О разгосударствлении и приватизации», принятый в 1991 году. Базируясь на положениях Конституции, Гражданского кодекса Республики Узбекистан, он откроет новый этап в развитии законодательного процесса и юридического закрепления качественных изменений в практике приватизации.

Необходимость принятия нового закона вытекает из реальной жизни.

Критический анализ правовых и институциональных основ приватизации с 1991 года показал, что в настоящее время нормы, регулирующие раз-

личные механизмы приватизации, содержатся в более чем 80 нормативно-правовых актах. При этом многие из них устанавливают такие нормы, которые отсутствуют в действующем Законе «О разгосударствлении и приватизации» и не соответствуют современной стратегии реформирования экономики страны, являются неэффективными.

Кроме того, при изучении и оценке объектов государственности, условий продажи были выявлены ситуации, где не в полной мере учитывалось выполнение инвестиционных обязательств, не всегда соблюдались принципы открытости, публичности, справедливости, эффективности, правила и требования при приватизационных сделках.

При формировании структуры законопроекта учитывалась необходимость полноты отражения положений действующего закона и подзаконных нормативно-правовых актов, исключая неактуальные положения, ограничивая количество отсылочных норм.

В законопроекте уточнены и детализированы формулировки, разъясняющие цели закона, дано новое определение понятию «приватизация». Впервые на уровне законодательного акта дано определение таким понятиям, как «инвестиционные обязательства» и «социальные обязательства», что позволит обеспечить однозначное их понимание для предпринимателей, инвесторов и государственных органов.

В связи с принятием закона «О приватизации» потребуется внесение соответствующих изменений и дополнений в ряд подзаконных актов, регулирующих вопросы приватизации, с целью однозначного понимания с данным законом.

Структурно проект закона «О приватизации» состоит из нескольких глав. В общих положениях разъясняются понятия и цели приватизации, сфера действия закона, основные принципы и гарантии приватизационного объекта, полномочия государственных органов, перечень объектов и субъектов, участвующих в данном процессе, и объекты, не подлежащие приватизации.

Условия и порядок проведения приватизации подробно разъясняют, кто и как готовит объект, по каким ценам, каково информационное обеспечение в целях прозрачности заключаемых сделок.

В главе «Способы приватизации объектов государственной собственности» даются разъяснения, где и как осуществляется процесс приватизации, обязательства, обременения и социальные гарантии. В данной главе впервые в целях соблюдения общественных и государственных интересов законодательно установлены условия и порядок принятия социальных и инвестиционных обязательств, наложения обременений, их содержание и требования к контролю выполнения.

Глава, связанная с оформлением прав собственности на приватизированные объекты, устанавливает содержание договора купли-продажи объекта и порядок оформления права собственности, включая выдачу правоустанавливающих документов.

В главе «Особенности приватизации отдельных видов объектов государственной собственности» отражены особенности приватизации земельных участков, объектов социальной сферы, низкоколичественных объектов, объектов госсобственности, расположенных за рубежом, в целях размещения дипломатических представительств.

«Контроль процесса приватизации объектов государственной собственности» – заключительная глава, в которой впервые устанавливается порядок защиты как интересов покупателя, так и государства.

Разработанный законопроект нацелен на улучшение правового регулирования процесса приватизации имущества, находящегося в сферах общественных интересов, и содержит ряд новаций, а также восполняет пробелы действующего законодательства, расширяет инструменты приватизации.

Записала О. ХАКИМОВА.

ВСТРЕЧА В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с депутатом Национальной ассамблеи Пакистана Гоусом Бах Хан Махром, прибывшим в нашу страну для наблюдения за ходом подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям У. Мухаммадиев и председатель Комитета Законодательной палаты по труду и социальному вопросам Ё. Умаров рассказали гостю об осуществляемых в Узбекистане демократических реформах.

В частности, речь шла о внесенных в Конституцию изменениях, связанных с распределением полномочий между тремя ветвями власти. Также было отмечено, что дальнейшая демократизация и либерализация избирательного процесса законодательно усилили роль политических партий в определении и реализации приоритетных направлений общественно-политического и экономического развития.

Гоус Бах Хан Махр особо подчеркнул, что подготовительная работа в избирательных округах к выборам Президента Узбекистана, порядок и принципы голосования полностью соответствуют демократическим стандартам.

– Узбекистан достигает больших успехов во всех сферах, – отметил Гоус Бах Хан Махр. – Сохранение мира и стабильности в стране, укрепление государственного суверенитета и дальнейшее углубление широкомасштабных социально-экономических реформ являются достижениями независимости. Выборы Президента Республики Узбекистан проводятся на альтернативной основе, в полном соответствии с Конституцией страны, национальным законодательством и международными принципами. Национальное избирательное законодательство за прошедший период значительно продвинулось вперед. Оно полностью гарантирует свободу волеизъявления граждан и отвечает самым высоким требованиям.

На встрече гость был также ознакомлен с деятельностью двухпалатного парламента Узбекистана.

Бабур АБИДОВ, корр. УЗА.

ЗАЩИТА РОДИНЫ – СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ ОТЕЧЕСТВУ

В Ташкентском высшем военно-техническом училище Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялась торжественная церемония принятия присяги солдатами срочной службы, которые будут служить на территории этого учебного заведения.

В мероприятии, прошедшем в соответствии с Постановлением Президента нашей страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года, приняли участие представители Министерства внутренних дел, государственных и общественных организаций, преподаватели и курсанты Ташкентского высшего военно-технического училища, близкие и родные солдат.

Начальник Ташкентского высшего военно-технического училища полковник Х. Маматов и другие отметили, что служба в рядах Вооруженных Сил стала почетным делом для каждого молодого человека нашей страны и этой чести удостаиваются лучшие из лучших, физически и духовно здоровые, обладающие глубокими знаниями и высоким интеллектуальным потенциалом юноши.

Военнослужащие торжественно поклялись быть верными своей Родине, народу, Президенту страны. Эти минуты стали волнующим событием не только для парней, но и их родителей, которые с гордостью наблюдали за этой церемонией.

– С самого детства я мечтал стать военным и служить своей стране, – говорит рядовой Мухаммад Гайбуллаев. – Теперь приложу все силы, чтобы оправдать доверие Президента нашей страны и народа, с честью выполнить свой долг перед Родиной.

Участники мероприятия сердечно поздравили военнослужащих с этим значимым днем в их жизни и пожелали дальнейших успехов в службе.

Р. БОНДАРЧУК, корр. УЗА.



Навруз шагает по стране

ДРЕВНИЙ И ВЕЧНО МОЛОДОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ШАЙХАНТАУРСКОМ районе основные праздничные гуляния для жителей и гостей были организованы на площади Хадра возле цирка. Более 10 тысяч человек посетили организованные здесь книжную и национальную ярмарки, попробовали праздничные плов и халим.

– Ежегодно на Навруз мы организуем возле «Узбекгосцирка» концерт с участием артистов цирка, эстрадных исполнителей и творческих коллективов районного центра духовности, – рассказывает главный специалист по социальным вопросам хокимията Шайхантауского района Зарифа Исандарова. – В этом году пригласили и учащихся Республиканского колледжа искусств. Ребята продемонстрировали свои работы – были организованы фото- и художественные выставки.

– Каждый раз мы с сыном приходим на празднование Навруза к цирку, – говорит жительница района Марина Габидуллина, – покататься на каруселях, попробовать праздничные блюда, посмотреть концерт и просто «зарядиться» духом Навруза. И в этом году повеселились до усиков. Зажигательные танцы, душевые песни и красочные цирковые номера артистов остались яркие впечатления, думаю, заряда бодрости хватит на целый год.

Ежегодно с радостным настроением празднуют Навруз жители **УЧТЕПИНСКОГО** района.

Задолго до дня весеннего равноденствия во всех 53 махаллях вились созидательные, благоустроительные работы. Поэтому в минувшие выходные жилые массивы, скверы и парки района сияли чистотой, ухоженностью, радовали глаз зеленью распустившейся листвы, яркими красками поздравительных плакатов и транспарантов.

В парках и скверах, махаллинских газонах звучали мелодии карнавлов и сурнаев, жители собирались за праздничными дастарханами, молодежь посетила почтенных аксакалов.

В эти дни особую силу обретают доброта и милосердие, проявляемые к пожилым, многодетным семьям. Хорошую традицию оказывать помощь поддерживают в каждой махалле района. К примеру, в махалле им. Журжоний к Наврузу передали продуктовые наборы 27 малообеспеченным семьям. А главный праздничный дастархан организовал районный хокимият. В газар «Олмос» пригласили по несколько человек из каждой районной махалли. Была представлена большая театрализованная программа с участием артистов эстрады, самодеятельных коллективов.

В эти дни появились воздушные змеи – еще одна примета Навруза. Пары высоки в небе, они напоминают о весне, возрождении природы, надеждах на щедрый, урожайный год.

Основные праздничные мероприятия в честь Навруза в **ЧИЛАНЗАРСКОМ** районе проходили в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма.

В красочно оформленном парке 21 марта работали все аттракционы, а их в парке 66. Свыше 20 тысяч посетителей звукими карнавлов и сурнаев встречал ансамбль «Гулистон». Для них на двух сценах была подготовлена обширная музыкальная программа. Перед зрителями выступили коллективы городского Дома культуры, ансамбль «Улугбек юлдузлари», солисты творческого объединения «Узбекнаво», артисты кукольного театра.

Также во всех 48 чиланзарских махаллях в день Навруза были организованы праздничные мероприятия, концертные программы, проведены благотворительные акции.

Хашарами, благотворительностью, богатой и красочной палитрой разнообразных мероприятий встречает **АЛМАЗАРСКИЙ** район Навруз.

Активно включились в создание праздничной атмосферы коллективы национальных культурных центров. В парках района красочно и оригинально приветствовали горожан талантливые деятели искусств. Музыканты, танцовщицы, певцы, поэты, писатели, художники, ремесленники ряда диаспор демонстрировали тонкости народных танцев, музыки, живописи, поэзии.

Специалисты центра содействия занятости и социальной защиты населения посетили на дому одиноких, престарелых, вручили цветы и подарки. Деловые, предпринимчивые соотечественники не остались в стороне от благих дел, порадовали добротными товарами масштабного спроса.

В эти праздничные дни Навруз собирает и объединяет народы и народности Узбекистана, как бы аккумулирует их потенциал и роль в успешном осуществлении социально-экономических реформ для всеобщего блага.

О чём в первую очередь думают люди в эти весенние солнечные дни? Конечно же, о любви к Наврузу. К встрече праздника во всех махаллях **БЕКТЕМИРСКОГО** района был наведен порядок, у газонов вывесены праздничные плакаты.

Парк «Күшёш нури» стал основным местом народных гуляний. С самого раннего утра празднично одетые жители целыми семьями шли сюда, чтобы пообщаться, поздравить друг друга с Наврузом. Здесь была представлена большая концертная программа. В каж-

кой мелодии звучали гимн весне и щедрости – характерными чертами этого времени года. Не обошлось без блед искусственных кулинаров – каждый мог их отведать, угостить родных, близких, соседей.

– Стало хорошей традицией поздравлять с Наврузом аксакалов, знатных жителей за щедрым дастарханом, – рассказала главный специалист района духовности Мактуба Пирматова. – В этом году для жителей всех районных махаллей был подготовлен праздничный дастархан, а в честь Года внимания и заботы о старшем поколении активисты посетили на дому престарелых, вручили им цветы и подарки. Наш хокимият также организовал подарки для воспитанников дома милосердия № 103. Кроме того, Навруз отмечали в пяти школах, колледже и лицее, действующих в районе.

Словом, с приходом Навруза скучать не приходится ни взрослым, ни детям.

Во всех 39 махаллях **МИРАБАДСКОГО** района в день Навруза прошли праздничные мероприятия. Были накрыты богатые дастарханы, организованы концерты и народные гуляния.

Особое внимание было уделено людям старшего поколения. Они стали главными гостями на праздничных мероприятиях, а тех, кто в силу своего здоровья не смог прийти в махаллинские газары, представители районных отделения фонда «Махалла», хокимията, аксакала и активисты сходов граждан поздравляли непосредственно на дому.

Основные мероприятия в честь Навруза в Мирабадском районе проходили в парке культуры и отдыха имени Фурката. В общей сложности 21 марта его посетило более пяти тысяч человек. В празднично оформленном парке работали все аттракционы, прошла обширная концертная программа профессиональных и самодеятельных ансамблей и исполнителей, всем гостям раздавали сумахия. Так что наступление Навруза мирабадцы отметили весело, радостно и содержательно.

В сходе граждан махалли «Гулистон» **ЮНУСАБАДСКОГО** района к празднику подготовились заранее. На территории махалли разбили небольшой сад, побелили деревья вдоль дорог, посадили цветы. Новая детская площадка наполнилась веселым смехом детей.

В махалле проходят представители почти двадцати национальностей. Общие заботы укрепляют согласие и дружбу между людьми. К дню весеннего праздника подготовили культурно-просветительское мероприятие для пожилых людей с участием актеров Узбекского Национального академического театра драмы.

В махалле «Гулистон» проживают более семидесяти аксакалов в возрасте семидесяти лет и старше. Они дают молодым добрые советы, делятся своим опытом.

В дни Навруза активизируется работа по передаче пожилым людям, многодетным и потерявшим кормильца семьям лекарственных средств, одежду, товаров повседневного спроса, продуктов. Члены махаллинского клуба «Прилежные девушки» оказывают помощь по дому больным престарелым людям.

– Внимание, забота окружающих поддерживает пожилых людей, продлевает их жизнь, – говорит 80-летний Тулкин Орипов. – Нас радует такая забота, мир и спокойствие в нашей стране.

По традиции жители **ЯККАСАРАЙСКОГО** района отметили Навруз в парке культуры и отдыха имени Бабура. Он прятывал гостей своим убранством, ярким оформлением.

Узбекистан издревле славился дружбой народов и приятно, что в этот светлый праздник можно было в этом убедиться. Представители национальных культурных центров демонстрировали свою национальную кухню, одежду, песни и танцы.

В районе заранее готовились к встрече Навруза. За несколько дней до его начала культурные мероприятия прошли в первом и втором академических лицейах при Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности. Во всех махаллях были проведены благоустроительные работы. И в сам праздник скверы, парки, массивы сияли чистотой, радовали глаз яркие поздравительные плакаты и баннеры.

Парк имени Бабура в этот день посетили сотни гостей.

– Отмечающийся в день весеннего равноденствия праздник Навруз символизирует окончание зимы и приход весны, обновление природы, пробуждение всего живого. Это долгожданный день, и мы готовились к нему со всей ответственностью, – говорит начальник отдела духовности Яккасарайского района Баходир Юсупов. – Все жители независимо от национальности, вероисповедания с приподнятым настроением и большим воодушевлением встречали Навруз. В дни праздника каждый, думаю, особо осознал такие ценности, как мирная и спокойная жизнь, дружба и сплоченность, взаимное уважение и согласие между людьми разных национальностей. Все это с каждым годом укрепляетя на нашу благодатной земле.

В **МИРЗО-УЛУГБЕКСКОМ** районе народные гуляния, посвященные весеннему празднику Навруз, проходили в парках культуры и отдыха.

Так, в парке имени Мирзо Улугбека был организован праздничный концерт, собравший более 3 тысяч зрителей. Его организацией занимались работники районного отдела по делам культуры и спорта. На сцену выходили вокально-инструментальный ансамбль «Бахс», детский творческий коллектив «Ёшлик».

В парке «Локомотив» выступали народные ансамбли «Водий», «Олтин водий», «Гульшан», а также детский творческий коллектив «Нихол». Праздник прошел в торжественной и радостной обстановке.

А в парке «Гульшан» с театральным представлением выступил коллектив театра-студии «Новый век».

Свои спортивные и акробатические номера представили зрителям талантливые ребята из спортивного



коллектива «Каскад». Также в мероприятиях активное участие принимали студенты Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

Народные гуляния и выступления творческих коллективов, начавшиеся с 10.00 утра, продолжались до позднего вечера.

Светлые дни Навруза принесли незабываемые впечатления жителям и гостям столицы. Фондом «Махалла», комитетом женщин, отделом духовности **СЕРГЕЛИЙСКОГО** района и другими были организованы народные гуляния. Одно из наиболее масштабных состоялось в газаре махалли «Бахт дидер». Более 500 человек пришли сюда, чтобы вместе отпраздновать этот день.

Деятели культуры и искусства, ансамбли художественной самодеятельности радовали гостей музыкальными и танцевальными номерами, стихами и прозой.

Детям, пожилым людям и семьям из социально уязвимых слоев населения были вручены подарки и сладости. Плов, сумаляк, мороженое подарили жителям праздничное настроение.

– Наша страна, где проживают представители самых разных национальностей, всегда славилась своим гостеприимством, – говорит житель Сергелийского района Анвар Саидов. – С открытым сердцем и чистой душой, в единой семье народов мы встретили Навруз. Пусть в каждый дом с ним придет процветание, удача, здоровье и добрые помыслы.

Преодолев века, этот праздник стал не только добродушной традицией, но и духовной потребностью людей, с надеждой и верой смотрящих в светлое будущее. Независимо от национальности, языка, языка, вероисповедания ташкентцы в атмосфере дружбы и веселья отмечают этот праздник. Праздничные мероприятия будут продолжаться.

26 марта в махалле «Бахор» Сергелийского района состоится очередное мероприятие и оно, несомненно, оставит массу впечатлений и радости.

Новости

ПОПОЛНЕН ФОНД БИБЛИОТЕКИ

Фонд Национальной библиотеки имени Алишера Навои пополнился книгой «Президентские выборы в Республике Узбекистан в вопросах и ответах».

Новое издание, по данным Национальной библиотеки, является брошюрой из цикла «Библиотека избирателя». Книга, подготовленная Г. Маликовой, выпущена Издательско-полиграфическим творческим домом «Узбекистон» в 2015 году. Объем брошюры составляет 32 страницы. Она посвящена разъяснению таких понятий, как выборы Президента, процесс проведения выборов, избирательные правовые нормы и принципы. В брошюре также представлена информация о деятельности избирательных участков и избирательных комиссий.

Новое издание позволит избирателям найти ответы на многие интересующие их вопросы, в том числе как составляются списки избирателей, что понимается под избирательным цензом, как осуществляется выдвижение кандидатов в Президенты и другие.

Брошюра, изданная на узбекском и русском языках, рассчитана на широкий круг читателей.

СОЗДАЕТСЯ СЕРТИФИКАЦИОННЫЙ ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ СМР

В Узбекистане будет организован сертификационный центр международных стандартов GMP.

Договор о реализации этого проекта, по данным ГАК «Узфармсаноат», заключен между «ICS Group» и Государственно-акционерным концерном «Узфармсаноат».

Концерн представлял председатель его правления Мирзаназим Дусмуратов и «ICS Group» Центральная Азия – иностранный партнер ACS Registrars (Великобритания) – председатель правления Сейед Шервина Сейед Маноуехера Мирзадех Гомшех.

Как было отмечено специалистами, организация сертификационного центра международных стандартов GMP своевременна и актуальна, так как центр окажет практическую помощь предприятиям по вопросам внедрения данных международных стандартов.

ЛУЧШИЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ РАЗРАБОТКИ

В Ташкентском университете информационных технологий состоялась выставка программных и технических разработок одаренных студентов, магистрантов и преподавательского состава университета.

Организаторами выставки выступили Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, акционерная компания «Узбектелеком», открытая акционерная компания «Узбекистон почтаси», Центр электромагнитной совместимости и Центр «UZINFOCOM».

На выставке было представлено более 90 программных и технических разработок, созданных бакалаврами и магистрантами. В их числе 18 программных приложений для мобильных устройств, 37 веб-сайтов и веб-приложений, более 10 программ для работы в операционной системе Windows и компьютерные игры, а также 25 технических разработок для сферы электроники.

Организация выставки нацелена на повышение интеллектуального потенциала студентов, привлечение их к научной деятельности, поощрение талантливой молодежи.

Лучшие участники награждены специальными сертификатами и ценностями от организаторов в таких номинациях, как «Лучшее мобильное приложение», «Лучшее Windows-приложение» и «Луч

На спортивных аренах



Спорт воспитывает у молодежи силу воли. Фото И. ИСМОИЛОВА.

Художественная гимнастика – это не только спорт, но и искусство, сплав атлетизма, изящества и грации, доставляющий столько радости и наслаждения зрителям.

УСПЕХИ СПОРТСМЕНОВ – НАША ГОРДОСТЬ

Старший тренер сборной Узбекистана по художественной гимнастике Талия Абдураманова знает это не понаслышке. Указом Президента Ислама Каримова за весомый вклад в повышение интеллектуального и духовного потенциала страны, воспитание здорового и гармонично развитого подрастающего поколения, многолетний плодотворный труд, а также за активное участие в общественной жизни Т. Абдурамановой было присвоено почетное звание «Заслуженный тренер Республики Узбекистан».

Интерес к гимнастике у Талии проявился с детства. В немалой степени этому способствовал здоровый образ жизни в семье, пример старшей сестры, занимавшейся художественной гимнастикой. После окончания школы девушка решила навсегда связать свою судьбу с этим грациозным видом спорта и поступила в Ташкентский государственный институт физической культуры (ныне Узбекский государственный институт физической культуры). И вот уже 30 лет она работает тренером по художественной гимнастике.

– Успехи моих учениц, откровенно говоря, мне дороже моих собственных спортивных достижений, – говорит Т. Абдураманова. – Сегодня все мои усилия направлены на подготовку гимнасток международного класса.

В нашей стране проводится огромная работа по достижению такой благородной цели, как формирование здорового образа жизни, превращение детского спорта в массовое, общегородское движение. В годы независимости спортсмены Узбекистана своими победами на самых престижных международных состязаниях доказали, что наша молодежь никому и ни в чем не уступает.

Сегодня во всех регионах Узбекистана построены оснащенные на уровне международ-

ных стандартов современные спортивные комплексы, в которых опытные тренеры обучают секретам мастерства тысячи детей. Все чаще состав юношеских и национальных сборных пополняют перспективные и одаренные спортсмены из областей Узбекистана.

Огромное внимание и забота, проявляемые нашим государством, дают свои весомые результаты. Десятки лучших наших спортсменов достойно защищают честь Родины на международных соревнованиях и турнирах. Государственных наград удостоены такие талантливые гимнасты, как Джамила Рахматова, Валерия Давыдова, Рашида Фархутдинова и другие. Не так давно Анастасия Сердюкова в очередной раз вошла в тройку лучших гимнасток на международном турнире по художественной гимнастике в Москве.

– Несмотря на все успехи, предстоит еще многое сделать, – продолжает Талия Халимова. – В этом году нашей задачей является усиленная подготовка к чемпионату мира и получение олимпийских лицензий. Кроме того, пройдут Кубок мира по художественной гимнастике, чемпионаты Азии, где мы также должны достойно защищать честь страны. Необходимо и дальше уделять внимание последовательной работе, направленной на дальнейшее развитие художественной гимнастики. Мы должны постоянно мобилизовывать все свои усилия, ведь спорт, в частности гимнастика, способствует крепкому здоровью и физической закалке человека, формированию таких качеств, как целеустремленность, воля к победе и уверенность в своих силах.

ДЖУРАБЕК – ПОБЕДИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА

На кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва столицы завершился международный турнир серии ITF.

В финале одиночного разряда этих соревнований, в которых участвовали свыше шестидесяти теннисистов почти из двадцати стран мира, на корт вышли наши теннисисты Джуррабек Каримов и Саидашо Сайдкаримов.

Одержав верх со счетом 5:7, 6:2, 6:2, Д. Каримов стал победителем турнира.

«НАСАФ» СЫГРАЛ ВНИЧЬЮ

Каршинская команда «Насаф», принимающая участие в Азиатской лиге чемпионов, в третьем туре гостила у клуба «Ал-Ахли» Объединенных Арабских Эмиратов.

Особенно обостренно проходили встречи между командами группы Д. Матч завершилсяничейным счетом – 0:0. Второй матч группы завершился победой клуба «Ал-Ахли» (Саудовская Аравия) над иранской командой «Тракторсози Табриз» – 2:0.

Пока «Насаф» с 4 очками занимает второе место в группе. Подопечные Рузикула Бердиева матчи четвертого тура проведут 7 апреля на своем поле и будут играть против команды «Ал-Ахли» (ОАЭ).

УзА.

Полезные советы

ДЕРЕВЬЯ-ЦЕЛИТЕЛИ

Многие растения наших садов и огородов являются растениями-целителями. К таким природным целителям относятся и некоторые плодовые деревья: яблони, груши, сливы, вишня, черешня.

Всем известно, что одно яблоко полезно съедать ежедневно каждому из нас, но то, что яблоня-целитель обладает и другими малоизвестными полезными свойствами, знает не каждый.

Шкурка яблока замечательно помогает от бессонницы. Нужно взять шкурку одного яблока, залить кипятком, настоять 15 минут и выпить перед сном.

Можно снизить риск заболеваний различными болезнями в три раза, а гипертонии – в несколько раз, если съедать по 2-3 яблока в день.

Семечки яблока богаты йодом. Многие дети поедают яблоки вместе с семенами, и не надо им в этом препятствовать: у них никогда не будет зоба.

При малокровии и одышке очень полезны сушёные яблоки.

Яблоки очень полезны при диабете, пектины яблок выводят холестерин.

Яблоки – полезный источник молодости, ведь недаром его молодильные свойства запечатлены в мифах и легендах разных народов.

Груша тоже помогает исцелиться от множества заболеваний:

грушевый отвар – эффективный целитель мочекаменной болезни;

печёные груши помогают при кашле, диабете, бронхите, туберкулезе;

отваренные с медом кончики грушевых веток, сорванные весной, помогают при близорукости и воспалении глаз.

Вишня – царица садов – тоже является мощным целителем:

сок вишни, изготовленный самым простым способом, помогает при инфаркте миокарда, разжижает кровь, тем самым препятствуя тромбообразованию, облегчает приступы эпилепсии и помогает при бронхиальной астме.

Рецепт приготовления целебного сока вишни: спелую вишню уложить в бутыль и пересыпать сахаром, завязать бутыль марлей и поставить на солнечное место на неделю. Когда вишня выделит много сока, переставить бутыль в темное прохладное место.

Сок из вишни с косточками и хвостиками, который постоял в темном месте в течение 20 дней, помогает при мочекаменной болезни: он дробит камни в почках, выводит песок из мочевого пузыря.

Подготовила Л. НАСТИНА.

На правах рекламы

O F B
ORIENT
FINANS
BANK

С праздником
Навруз!



Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 303

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА



ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.

Формат — А-2

Объем — 2 п.л. Тираж 10826

Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»

адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41

Подписано в 17.45

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

УЗГИДРОМЕТ
сообщает

По данным службы мониторинга Узгидромета, 24 и утром 25 марта

в Ташкенте 24 марта — переменная облачность, дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек., возможно усиление до 12–17 м/сек. Температура ночью и днем — 10–12 тепла. Уровень загрязнения будет пониженным.